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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

CONSULTAZIONI REFERENDARIE E PER L'ELEZIONE DIRETTA 
DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE PREVISTE PER 
DOMENICA 12 GIUGNO 2022 ED EVENTUALE TURNO DI 
BALLOTTAGGIO DI DOMENICA 26 GIUGNO 2022. 
INDIVIDUAZIONE SALE E SPAZI APERTI AL PUBBLICO DA 
METTERE A DISPOSIZIONE DI PARTITI E MOVIMENTI POLITICI 
PER LA PROPAGANDA ELETTORALE.

OGGETTO:

L'anno duemilaventidue il giorno undici del mese di APRILE, nella Sala Giunta del Palazzo 
Municipale con inizio alle ore 17.30

LA GIUNTA COMUNALE

presieduta dal Sindaco Sig. Luca Santambrogio, con la partecipazione del Segretario 
Generale Dott.ssa Paola Cavadini ed alla presenza dei seguenti suoi componenti:

PresenteNome e Cognome Qualifica Assente

XSINDACOLUCA SANTAMBROGIO

XASSESSOREALESSIA VILLA

XASSESSOREANDREA BONACINA

XASSESSOREFABIO MARIANI

XASSESSOREUMBERTO SODANO

XASSESSORESTEFANIA TAGLIABUE

PRESENTI:  5 ASSENTI:  1

ha assunto la seguente deliberazione:
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OGGETTO: 

CONSULTAZIONI REFERENDARIE E PER L'ELEZIONE DIRETTA DEL SINDACO E DEL 

CONSIGLIO COMUNALE PREVISTE PER DOMENICA 12 GIUGNO 2022 ED EVENTUALE 

TURNO DI BALLOTTAGGIO DI DOMENICA 26 GIUGNO 2022. INDIVIDUAZIONE SALE E 

SPAZI APERTI AL PUBBLICO DA METTERE A DISPOSIZIONE DI PARTITI E 

MOVIMENTI POLITICI PER LA PROPAGANDA ELETTORALE. 

 

 

Finalità: individuare locali e spazi aperti al pubblico da mettere a disposizione di partiti politici e 

movimenti per la propaganda elettorale in occasione delle consultazioni elettorali e referendarie 

del mese di giugno 2022. 

 

PREMESSO che con decreto del Ministro dell’Interno in data 31.03.2022 e del Prefetto di Monza 

e della Brianza prot. n. 21506 in data 01.04.2022 è stata fissata per domenica 12.06.2022 la 

convocazione dei comizi per lo svolgimento delle consultazioni per l’elezione diretta del Sindaco e 

del Consiglio Comunale, con eventuale turno di ballottaggio nel giorno di domenica 26.06.2022; 

 

ATTESO che il Consiglio dei Ministri ha deliberato per la stessa data del 12.06.2022 la 

convocazione dei comizi per n. 5 Referendum Popolari che saranno indetti con Decreti del 

Presidente della Repubblica, ai sensi dell’articolo 34, primo comma, della Legge n. 352/1970; 

 

CONSIDERATO che, ai sensi degli articoli 19 e 20 della Legge 10 dicembre 1993, n. 515, a 

partire dal giorno di indizione dei comizi elettorali i Comuni sono tenuti a mettere a disposizione 

dei partiti e movimenti partecipanti alla competizione elettorale, in base a proprie norme ed in 

misura eguale tra loro, locali predisposti per conferenze e dibattiti, nonché spazi aperti al pubblico 

per la propaganda elettorale; 

 

RAVVISATA la necessità di individuare spazi, locali ed aree da mettere a disposizione per la 

propaganda elettorale, nonché di disciplinare il loro utilizzo;  

 

RITENUTO di individuare i seguenti locali pubblici, da mettere a disposizione dei partiti e 

movimenti partecipanti o sostenitori alla competizione elettorali: 

• Sala Consiliare “Giannino Favè” presso la sede municipale; 

• Sala “Cassina” presso la Sala Civica; 

 

VISTI l’elenco delle aree pubbliche da mettere a disposizione per la propaganda elettorale e la 

relativa disciplina d’uso, ivi compresi i criteri di assegnazione – allegati al presente provvedimento 

per costituirne parte integrante e sostanziale (Allegato A + n. 4 planimetrie) – e ritenuto di 

approvarli; 

 

RITENUTO di stabilire a titolo di rimborso spese per l’uso dei locali, per la loro pulizia e il 

consumo di utenze ed energia, la somma di € 50,00, da corrispondere anticipatamente al rilascio 

dell’autorizzazione, tramite modalità di pagamento previste dall’Area Risorse Finanziarie; 

 

CONSIDERATA l’urgenza di adottare il presente provvedimento, a fronte dell'imminenza delle 

consultazioni; 

 

DATO ATTO CHE il presente provvedimento viene assunto nell’ambito di una seduta della 

Giunta Comunale svolta mediante audio video conferenza parziale, visto che sono presenti in sede il 

Sindaco, il Segretario Comunale e gli Assessori Villa Alessia, Mariani Fabio e Tagliabue Stefania, 

mentre è collegato in videoconferenza l’Assessore Bonacina Andrea, secondo quanto disposto 
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dall’articolo 4, comma 3, del Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale, approvato 

con deliberazione della Giunta Comunale n. 42/2020, nonché in conformità con il Decreto 

Sindacale n. 12/2020; la deliberazione si intende, in base alle predette disposizioni, assunta presso 

la Sede Municipale del Comune di Meda, in Piazza Municipio n.4. 

 

DATO ATTO altresì che la votazione riportata è stata accertata dal Segretario Comunale attraverso 

videoconferenza effettuata con la piattaforma go to meeting; 

 

VISTA la normativa vigente in materia di ordinamento delle Autonomie Locali; 

 

VISTA la proposta di deliberazione presentata dal Sindaco, Luca Santambrogio; 

 

VISTI gli allegati pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente 

provvedimento, espressi rispettivamente dal Dirigente dell’Area Servizi alla Cittadinanza e dal 

Segretario Generale, ai sensi dell’articolo 49 del TUEL; 

 

Ad unanimità di voti espressi in forma palese nei modi di legge; 

 

DELIBERA 

per le motivazioni espresse in premessa, che si intendono qui integralmente richiamate: 

1. di individuare i locali da destinare ad incontri pubblici, dibattiti e propaganda elettorale, previo 

nulla osta delle Autorità competenti che ne hanno l’uso, a decorrere dal giorno di convocazione 

dei comizi elettorali, come di seguito dettagliato: 

• Sala Consiliare “Giannino Favè” presso la sede municipale; 

• Sala “Cassina” presso la Sala Civica Radio; 

 

2. di approvare l’allegato elenco di aree pubbliche da mettere a disposizione per la propaganda 

elettorale e la relativa disciplina d’uso, ivi compresi i criteri di assegnazione (Allegato A + n. 4 

planimetrie); 

 

3. di stabilire a titolo di rimborso spese per l’uso dei locali, per la loro pulizia e il consumo di 

utenze ed energia, la somma di € 50,00, da corrispondere anticipatamente al rilascio 

dell’autorizzazione, tramite modalità di pagamento previste dall’Area Risorse Finanziarie. 

 

Con successiva e separata votazione unanime espressa in forma palese nei modi di legge, il presente 

provvedimento viene dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4, del 

TUEL, a fronte dell'imminenza delle consultazioni. 

 

              Il Sindaco                        Il Segretario Comunale 

     Luca Santambrogio                       Dott.ssa Paola Cavadini  

 
 

Allegati: 

1 –  parere di regolarità tecnica; 

2 – parere di regolarità contabile; 

a – elenco aree pubbliche e disciplina d’uso; 

a.1 – planimetria postazioni P.za Cavour; 

a.2 – planimetria postazioni Centro Meda – Via Indipendenza; 

a.3 – planimetria mercato Meda centro; 
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a.4 – planimetria mercato Meda sud. 
 

 

Il presente documento è stato redatto, sottoscritto e validato in forma digitale secondo le modalità 

previste dal D.Lgs 7 marzo 2005 n. 82. 

 



IL DIRIGENTE AREA SERVIZI ALLA CITTADINANZA

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Area Servizi alla Cittadinanza

Piazza Municipio, 4 - 20821 Meda (MB)
Tel. 0362 3961 Fax 0362 75252
www.comune.meda.mb.it
posta@comune.meda.mb.it

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

esprime parere favorevole 

in ordine alla proposta di deliberazione di GIUNTA COMUNALE avente oggetto:

1

CONSULTAZIONI REFERENDARIE E PER L'ELEZIONE DIRETTA DEL SINDACO E 
DEL CONSIGLIO COMUNALE PREVISTE PER DOMENICA 12 GIUGNO 2022 ED 
EVENTUALE TURNO DI BALLOTTAGGIO DI DOMENICA 26 GIUGNO 2022. 
INDIVIDUAZIONE SALE E SPAZI APERTI AL PUBBLICO DA METTERE A 
DISPOSIZIONE DI PARTITI E MOVIMENTI POLITICI PER LA PROPAGANDA 

Dott. Manuel Marzia

IL DIRIGENTE

Meda, 11/04/2022

Ai sensi del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267, art. 491

Il presente documento è stato redatto, sottoscritto e validato, in forma digitale secondo le modalità previste 
dal D.Lgs. 7 Marzo 2005 n. 82.



esprime parere favorevole 

in ordine alla proposta di deliberazione di GIUNTA COMUNALE avente oggetto:
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PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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CONSULTAZIONI REFERENDARIE E PER L'ELEZIONE DIRETTA DEL SINDACO E 
DEL CONSIGLIO COMUNALE PREVISTE PER DOMENICA 12 GIUGNO 2022 ED 
EVENTUALE TURNO DI BALLOTTAGGIO DI DOMENICA 26 GIUGNO 2022. 
INDIVIDUAZIONE SALE E SPAZI APERTI AL PUBBLICO DA METTERE A 
DISPOSIZIONE DI PARTITI E MOVIMENTI POLITICI PER LA PROPAGANDA 

IL SEGRETARIO GENERALE

Area Risorse Finanziarie

Dott.ssa Paola Cavadini

Meda, 11/04/2022

IL SEGRETARIO GENERALE

Ai sensi del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267, art. 49
2

Il presente documento è stato redatto, sottoscritto e validato, in forma digitale secondo le modalità previste 
dal D.Lgs. 7 Marzo 2005 n. 82.
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